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21. és 25. számú rendelet 
(kibővítve)

Mi erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai 
igazságügyi törvénykönyvek 32 és 57 II. pontja 
értelmében a hadsereg biztosítására és az ország 
védelmére elrendeljük :

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadmű­
veleti területnek tekintetik :

1. Rend ellenszegülőknek lesznek tekintve:
a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségek­

ben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, 
elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz 
vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződéseket 
• hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és hely­
zetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy 
bármely, má« dolgokról, a román hadseregre vonat­
kozólag ; b) akik állomásokon, vonatokon találtat­
nak komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, 
kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani 
a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat ; c) akik 
rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet; d) 
bármely jóakarata személy, aki levelet vinne, vala 
mint azok, akik másők által elősegítik a magán­
leveleket az egyik helyről a másik/“ s?á'|itani ; e) 
aki a hadserag érdekeit szolgáló redelkezések ellen 
lázit ; f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai 
engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, 
titkon, vagy nyilvánosan, akár katonai parancs foly­
tán, akár nem történt kiürített helyiségeket elfog 
latnak ; g) akik sértő szavakkal fogják illetni a 
román katonákat, a román hadrereget, vagy' orszá­
got ; h) bárki, aki rosszakarat nélkül meginérgez, 
vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó­
vagy állóvizet, valamint bármilyen élelmiszert ; i) 
azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által 
kiadott rendeleteket; j) azok, akik kiveszik a zász­
lókat, vagy a hivataluk más jelvény it ; k) azok, 
akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provo­
kálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, 
vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végre­
hajtását.

2- Ezen rendelet ellen szegülök & kővetkező 
képen lesznek megbüntetve: Az. a), b), c) és d) 
pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró 
által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető 
börtönnel és 2000 lei ig terjedhető pénzbírsággal 
lesznek sújtva. Az e). f), g), h). i) és k) pontok­
ban foglaltak ellenszegülői a haditörvényszékek által 
lesznek megvizsgálva és elítélve három évig terjed­
hető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbír­
sággal. Midőn a fönt említett tettek közül vala­
melyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz vég 
hoz vive, a háború alatt mái érvényben levő tör­
vények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározó 
■át királyi biztosok, hadbírók, térparancsnokságok, 
c«endőrti»ztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok 
által leiz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden köz­
ségben, haditörvényszékek székhelyén, hadbíróságo­
kon, térparancsnokságoknál, csendőrségeknél és köz­
ségházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is. E 
formaságok megtarttását jegyzőkönyvileg állapítják 
meg a katonai rendőrtisztek E rendelet büntető 
hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végre 
hajtásokkal s csak azon személyek lesznek meg 
büntetve, akik a három nap után esnek bűnbe

5. A 21. és 25. sz, rendelet határozatai, ame­
lyeket szintén a parancsnokság adott ki. de a jelen 
rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek 
abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép

Kiadva Paran:snokságuknál.
Nagyszeben, 1919 május hó 12-én.
Erdélyi csapatok főparancsnoka :

Mardaresc'd, tábornok.
Vezérkari főnök: PanalteSCU, tábornok.

megnyílik a pesti egyetem
Budapest, febr. 16 Haller István kul­

tuszminiszter kijelentette, hogy a buda­
pesti 
Csak 
dik

egyetemet meg fogják nyitni. — 
azoknak a hallgatóknak enge- 

meg majd az előadások látoga-

tasát, akik a háború folytán legalább 
3 és fél évet veszítettek. — Kivételt 
ez alól csak azokkal a hallgatókkal 
tesznek, akik jelenleg is a hadseregben 
szolgálnak.

B.H.

87/1920. ü. sz.

Tanúsítvány
Én, dr Lintner Sándor, deb­

receni állami közjegyző, -----

KÉNYSZERKÖLCSÖN AZ ÁLLAMNAK
Bécs, febr. I 5 A N. W. J. jelenti Budapestről: Illetékes helyen megerősítik 
hírt h ... . . , - 1. . ' 1 I - • . . .i-i 1 ‘ ..... .... 1---- ■ ri-tyrii iiirgcrosillK

azt a hírt, hogy a magyar kormány ez idő szerint nem tervezi a bankjegyek 
lebelyegzeset. Magyarorszag pénzügyi helyzetét úgy akarják megjavítani, hogy a 

nyomban előter- 
a békeszerződést

.o, ------ a pénzügyi helyzetét úgy akarják int
legközelebbi időben kény izerkölcwit bocsátanak ki. A kormány 
jeszti az erre vonatkozó javaslatot, m* helyt a magyar nemzetgyűlés 
ratifikálta.

ÉBERT ELNÖK LEMOND ?
Zürich, február 15. A központi táv dalmak folytán Ébert 

irati iroda jelenti Berlinből, hogy a nők legközelebb be fogja adni lemon- 
kiadatási kérdésben felmerült bonyo- , dását.

köztársasági el-

A PÉNZÜGY KÖZSÉGI KEZELÉSBE ÁTVÉTELE
DR VARGA LAJOS KÖNYVE

Azok a válságos viszonyok, amelyek 
közé a magyar állam pénzügyei a sze­
rencsétlen kimenetelű háború, a bolse- 
vizmus és az ezt követő bonyodalmak 
következtében jutottak, különösen a ma­
gyar városok háztartásában éreztetik szo­
morú hatásukat. A magyar városok ház­
tartásának állapota már a háborút meg­
előzőleg sem volt valami rózsás, mert 
még leggazdagabb városaink is súlyos 
anyagi bajokkal küzdöttek. A városok 
terhei, különösen a modern városi élet­
tel kapcsolatos óriási kulturális és szociális 
fejlődés folytán aránytalanul nagyobb 
mértékben emelkedtek, mint a törvény 
hozás által a városok rendelkezésére 
bocsátott, eléggé szerény bevételi for á- 
sok hozadéka

Mar a háborút megelőzőleg is tehát 
ugv elméleti pénzügyi Íróink, mint az il­
letékes gyakorlati szakemb-rek. behatóan 
foglalkoztak azzal a rendkívül fontos és 
igen nehezen megoldható feladattal : ho­
gyan lehetne városaink pénzügyeit az 
adózok túlterhelése nélkül valahogyan

rendbe hozni? Az eredmény, amelyre e 
vizsgálódások vezettek röviden az, hogy 
a városoknak hiányzó bevételeiket ma­
gángazdasági tevékenységgel, helyesen és 
célszerűen vezetett üzleti vállalkozásokkal 
kell megszeiezniök.

Ezzel a kérdéssel foglalkozik dr Varga 
Lajos debreceni ügyvéd „A pénzügy 
özségi kezelésbe átvétele“ cimü, épen 

itiőst megjelent munkája (a Magvar nem­
zeti könyv- és lapkiadóvállalat r. t. nyo­
mása. ára 10 K), amely Debrecen város 
pénzügyeinek rendezésére községi taka­
rékpénztár felállítását javasolja és 
szersmmd e takarékpénztár szervezetét 
és ügymenetét illetőleg részletes alap­
szabálytervezetet is ad A rendkívüli 
faradsággal és buzgalommal összeállított 
munkálat kétségkívül igen jó tájékoz­
tatóul fog szolgálni azok számára, kik 
az említett' kérdéssel behatóan foglal­
kozni óhajtanak , továbbá nagyon alkal­
mas arra, hogy a debreceni községi 
takarékpénztár fontos problémáját fel­
színen tartsa és annak megoldá-át siettesse.

egy

ELADÓ FRANCIA GYARMATOK
Bukarest, február 15. Az Ízbandának gyarmatoknak 

odaérkezett Angha és Japán részére leendő áruba 
i a bocsátását. Az eladásra kerülő gyarma­

tok közt van Madagaskár szigete, Indo- 
francia china és keletindiai szigetcsoport.

jelentik Newyorkból, hogy < 
radiogramm szerint Franciaországban i 
pénzügyi helyzet megjavítására tervbe­
vették egyes kevésbbé fontos

az Egyesült Államok,

H irrlaimónii- - • • wo ** •■ ■ ■ I ■ jr

Tudomásul hozatik, hogy a mai 
naptól, február 10-töl kezdve to­
vábbi intézkedésig sem vasúton 
való utazásra, sem szállításra en­
gedély nem adatik ki.

A kar. zóna parancsnoksága.
sw:s:».!
A megszállott területek kát nai parancsnoksága 

7294-920. szám.

Értesítés
Tudomására hozzuk a dohánytermelőknek, hogy 

a Román Állam, bár a nemzetközi jog alapján 
kétségtelenül megilletné, a zónaterületen az 1919. 
évi dohánytermésnek az elrekvirálási jogáról le­
mond és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar 
hatóságoknak a megszállott zóna közigazgatási 
költségeinek fedezése céljából.

Debrecen. 1920. január hó 31-én.
Kormányzó-tábornok
Michaescu s. k.

AZ ANGOL TRÓNBESZÉD
London, febr. 15. Az an^ol parlament uj ülésszakát tegnap nyitottak meg. 

A lordok hátához és az alsíházhoz intézett trónbeszéd a külügyi helyzettel, 
gazdasági kérdésekkel és az egyesült királyság belügyeivel foglalkozott. Han­
goztatta annak szükségét, hogy a normális élet nemcsak Európában, hanem 
Oroszországban is helyreálljon. Addig, anig a hatalmas orosz területek nem 
vesznek részt a közfogyasztásra szükséges javak előállításában, a megélhetés 
költségei nem csökkenhetnek és az általános jólét nem térhet vissza a világba.

A trónbeszéd ezúttal nem a szokásos frázis-sorozat volt, hanem — ugy- 
látszik — egy uj korszak beharangozója. Írországnak autonómiát ad a szerint, 
hogy mely részét lakják katolikusok és mely részét protestánsok. A király 
kijelentette végül, hogy a parlament foglalkozni fog és ezután kötelessége lesz 
foglalkozni a bányák nacionalizálásának kérdésével.

HfMH::::::::
JEGYZEK A MONARCHIÁHOZ

r- ; egyebek között nagyon alkalmas arra, 
át I hogy a központi hatalmak volt szövetsé­

ges államai között ismét érzelmi ' köze­
ledést mozdítson elő.

Bukarest, február 
írja : Az Ausztriának 
rövidebb a németnél.

Bukarest, február 15.-Párisi lapok Ír­
ják, hogy a német vádlottak névsorát 
csakhamar követni fogja egy másik név- ■ 
sor, mely a volt Osztrak-Magyar monarchia 
azon alattvalóit foglalja magában, akik a 
németekkel hasonlóan a háború vezeté­
sében bűnöket követtek el. A jegyzéket

--------- récém anami Közjegyző, ezen- 
; nel tanúsítom, hogy az általam 87/1920 
i ügyszám alatt felvett jegyzőkönyv tar­

talma a következő: „Jegyzőkönyv. Fel- 
vette Debrecenben 1920 (Ezerkilencszáz- 
húsz; évi február hó 14 (tizennegyedikén) 
dr Lintner Sándor debreceni állami 
közjegyző, mikor is meghívás folytán 
megjelentem Debrecenben, Piac-utca 
22. szám alatt, Debrecen város nyomdá­
jában, hol a jelenlévő, általam szemé­
lyesen ismert, Debrecenben lakó Sipos 
Gyula ur, posta- és távirdaföfelügyelő a 

j következőt mondta jegyzőkönyvbe : Ezen­
nel megkeresem közjegyző urat, hogy 
a postai bélyegek felülbélyegzésére hasz- 

, nált bélyegző megsemmisítésénél jelen
■ legyen s ezen bélyegző megsemmisítését 
| tanúsítsa. — Ezen megkeresés folytán
■ tanúsítom, hogy Sípos Gyula postai 

főfelügyelő felbontott előttem a ma­
gyar allami posta s a román kato­
nai kincstár pecsétjével, — rrel/ pe- 
csétek épségéről meggyőződtem, — le­
zárt ládát a román katonai kincstár kép­
viseletében jelenlévő Petrescu őrnagy, a 
vezérkar helyettes főnöke, Boboicean 
őrnagy, Balolean őrnagy, Iliescu kapitány 
a katonai rendőrség főnöke Guritza fő- 
hadnagy-mérnök debreceni lakosok, s a 
magyar postakincstár képviseletében je­
lenlévő, általam személyesen ismert, Deb­
recenben lakó Bomberszbach Lajos fel­
ügyelő, Bornyl Sandor főtiszt. Bancsik 
Imre főtiszt, Kripkó József ellenőr, Tóth 
Balint segédellenőr, Lucs Ferenc segéd­
ellenőr debreceni lakosok együttes jelen­
létében, — s az abban talált I (egy) 
darab eredeti clichét lereszelés utján sem­
misítették meg előttem, mig az abban volt 
20 (busz) darab első másodlatot és 430 
(négyszázharminc) darab másod másod 
latot, tömöntvényt az olvasztóba dobva 
semmisítettek meg előttem, — 2 (kettő) 
darab elsődleti, 6 (hat) darab másodlati 
anyalemezt pedig a kazánban égettek el 
előttem. Tanúsítom, hogy mindenezen 
clichék és tömöntvenyek „Romana Zóna 
de occupatie 1919. P. T. T.“ fel­
írást viseltek. — Tanúsítom, hogy 
úgy a román katonai kincstár, mint a 
magyar postakincstár képviselői kijelen­
tették, hogy a megsimmisitetteken kivül 
sem más cliché sem tömöntvény nincs. 
— Miről én állami közjegyző ezen 
jegyzőkönyvét felvettem, feleknek felol­
vastam, kik azt kijelentett akaratukkal s 
a tény folyamattal egyezően felvettnek 
kijelentették s előttem sajátkezüleg alá­
írták. — Kelt mint fent. Sipos Gyula 
sk. főfelügyelő, Rnmbershach Lajos sir 
pt. felügyelő, Bancsik Imre sk. pt. főtiszt, 
Bornyi Sándor sk. pt. főtiszt, Kripkó 
József sk. pt. ellenőr, Lucs Ferencz sk 
pt. s. ell., Tót Bálint sk pt. s. ell., 
Bosznay Dezső sk., Biro Marcell sk.,’ 
Maior Teodor Petresku sk., C. Boboicean 
sk., Locot. Guritza sk., Balolean sk., 
Iliescu sk. (P. H ) Dr Lintner Sándor 
sk. állami közjegyző. (P. H.)

— Minek hiteléül a Román katonai 
kincstár részére kiadtam a sajátkezű alá­
írásommal és hivatalos pecsétemmel meg­
erősített jelen tanúsítványt. Debrecen, 
1920, ezerkilencszázhusz évi február hó 
15, tizenötödik napján. Dr Lintner 
Sándor sk. állami közjegyző. (P. H.)

15. Az ízbanda 
elküldendő névsor 
A kiadni kértek

A magyar pénz sorsa
Bécs, febr. 15. Budapesten olyan 

hírek terjedtek el, hogy a pénr^-gé^ 
valválni fogják. A lapok ezt a h'A g 
telést erélyesen megcáfolják és kij\.n_
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HÍREK
Istentisztelet, .4z ág. h itt' eiang. 

a böjti 
L'ray

templomban hamvazó szerdán 
istentiszteletet délután 5 órakor 
Sándor ref. lelkész végzi.

Az arcképes igazolványt mi _____
kötele.-kiváltani szerdán estig Kivételt ké­
peznek a Kossuth ti. 4 és Csapó u. 15. sz. 
alatt, valamint a rendőrség földszint 43. és 
I. emelet 56. sz. szobájában elhelyezett liszt­
irodák, ahol a kiosztás csütörtökön és pén­
teken is tart. A utólag jelentkezettek ma 
és csütörtökön kapjak meg igazolt anyaikat 
a városháza közgyűlési termében, meg az 
esetben is, ha személyi adataikat az egyes 
lisztirodákba jelentették be- Elhaltak és 
vidékre költözőitek igazolványait hozzátar­
tozóik a városháza közgyűlési termében mu­
tassák be a és holnap érvényesítés végett. 
Díjvisszatérítést is úgy igényelhetnek, ha a 
halálesetet vagy eltávozást a kellő időben be­
jelentették a lisz irodákban. Akinek fényképe 
nincs, igazolványa csakúgy érvényes, ha a 
fénykép helyén a felmentő bélyegző lesz. Ez. 
a lebélyegzés a kiváltás alkalmával az. egyes 
lisztirodákban történik. A már k váltott iga 
zolványok a városháza közgyűlési termében 
bélvegezhetök le. Azon testületé., melyek le­
tet mellett vitték el az igazolványokat, elszá­
molás végett a közgyűlési teremben jelent­
kezzenek.

-—Becsi lapok Budapesten. Becsből 
érkező hírek szerint a magyar kormány 
az összes bécsi lapoknak megadta a 
postai szállítás jogát Ketsegtelen tanu- 
jele ez annak a törekvésnek, hogy a jó 
szomszédi viszony mielőbb helyreálljon 
Magyarország és a körülötte alak ült 
nemzeti államok között

— Jutatom a rézgátic kezeléséé.t. A 
városi tanács Kondor Kálmán főszám vevőnek, 
aki 5 éven át kezelte a rézgálic elosztását, 
2500, Csapó László főpénztárosnak és Matu- 
sinecz Ilona napidijasnak pedig 1000 1000 
K jutalmat szavazott meg.

— Hearst, az ujsígkirály, elnökjelölt 
Newyorkból jelentik: Hearst, az ame­
rikai ujságkirály, akit elnökjelöltnek lép­
tettek föl, lapjaiban mar megindította a 
harcot Wilson és Hoower élelmiszer­
diktátor ellen.

— Adó a bankbetétekre. A Der Neue 
Tagnak jelentik Bázelből, hogy a svájci nem 
zettaná .s honvédelmi pénzügyi választmánya 
elhatározta, hogy a külföldi állampolgároknak 
a svájci bankoknál lévő érlékeit megadóztatja. 
A körülbelül 20 milliárdot kitevő értékek tu­
lajdonosait felszólítják, hogy záros határidőn 
belül jelentsék be a pénzügyi hivataloknál a 
bankokban elhelyezett értekeik adatait.

— Mérlegjavito tanfolyam A médeg- 
javüássil foglalkozó lakosok részére 
lovébbképzö tanfolyamot létesítenek az 
állami fémipari szakiskolában. A polgár- 
mes er felha’al ^azta Szlankay F. Béla 
fémipariskolai igazgatót, hogy a rend 
őri'eg elkobzott hibás és hamis mérle­
geket a tan'oiyamon kijavítsák és ato- ’ 
kát nyilvános árverésen e’adhassák. A 
befolyó jövedelmet a tanfolyam köz­
ségeire és iparoktatási célodra fordít­
ják. A polgármester felhívta a mérték- 
íiiielesitő hivatalt, hogy a mérleg- 
vizsgála'okat a rendőrséggel együtt fo 
kozottabb mértékben eszközölje.

— Lesz faszén. Az erdőhlvatal a faszén­
termelést megkezdte. Elsősorban is a létesi 
tett kovácsmühelyt fogják ellátni, a felesleget 
ped'g a beszerzési csoportok és a _H ngya“ 
utján fogják értékesíteni. A faszén kilója 4 
koronába fog kér Ini, Most a láncosok 7 8 
koronát is sarcéinak érte.

— Védekezés a patkány ellen, Az 
egészségügyi bizottság a patkány rtás 
módjfina- megállapítására 3 tagú al- 
bizt tlságof küldött ki, mely a kövtt- 
kezö intézkedések megtételét javasolj1. 
Mivel a patkányok a városban rend­
kívüli mértékben elszaporodtak, ki­
irtásuk csakis egységes tervezet alap 
iór» • Ri-yinc prp^mánv nciV n

den k i

JU,. „,. u.
Ratlin alkalmazásától várható. Ezért 

I javast Iják, hogy dr Verzár tud. egye- 
I temi tanár — akire a pestis-szérum 

beszerzését bízták — útjában szeret
' zen be Raltint is, E célra 20.0C0 
í korona sürgős hitelt nyitottak részére.

Ha a Rattin megjő, pl. nyugdíjas 
• tisztviselők kapnának megbízást, hogy 
háziéi házra széthordják sa háztulaj- 

' donost vagy házmestert kioktassak a 
kezelésre. Naponta 50 házat lehetne 
ellátni Raitinnal, tehát 10 ember 10 

i nap alatt 5000 házból tudná kiirtani 
a patkányt, ami 40 korona napidij 

I melleit 4000 korona kiadást jelentene 
'az irtó anyag árán kivüi. Addig is, 
' n ig Rattin lesz, a legegyszerűbb módja 
I a patkányirtásnak, ha gipszport és 
tengerilisztet egyforma arányban össze­
keverünk, abból egyszerre 1 kanálnyit 
k teszünk a patkánylyuk közelébe és 
mellé tányérba vizet teszünk. A falánk 
jószág befalja a gipszporral kevert 
Íísziet és vizet iszik rá, a gipsz meg

— Név elen adomány A kollég um ré­
szére ezer koronás adomány érkezett a polgár­
mesterhez névtelenül.

— Karolyi kölcsönt vett föl. Prágából 
jelentik, hogy az egyik cseh-bank I millió 
sóitól kölcsönt uta ványozott gróf Karolyi 
Mihály részere A prágai lapok szerint 
ezzel van összefüggésben Karolyinak 
Massaryk elnöknél tett látogatása. Azon 
nem csodálkozunk, hogy Károlyi milliós 
kölcsönt vett (öl, de hogy kapott . . .

Uj iparengedélyek. A városi tanács 
újabban a következő iparengedélyeket adta 
ki: Gy rpay András vendéglős 1000, Pollák 
Ignác villamos és vízvezetéki vállalkozó HLX) 
Szőílősi István tímár 1000, Dragutinovics Mi 
lutin 1000, Szikszay Imre törtarany kereskedő 
.'00, I’atonay Jenő 50', Szalay Sándor lakatos 
200, Kóthy Sándor cipész 2tío K. engedélydij 
lefizetése ellenében.

— Borzalmas jégbörtö/i. A Daily 
Express írja, hogy bostoni és ujfund 
la .di táviratok szerint az Atlanti-óceán 
északnyugati réfzín óriási viharok 
dühöngenek. A hideg tűrhetetlen. Bos- 
t mban 28—34 fok hideg van. B iston, 
Portland és az amerikai Belfort kikötői 
teljesen befagytak. A hajózás szünetel. 
Ezen a tengerparbn olyan óriási hul­
lámverés volt legu óbb, hogy a hullá- 
nok eléiték a 60 méter magas Little 
Harbour! világítótorony tetejét, amely 
köré egy fél méter vastag jégpá t célt 
vonlak, úgy hogy a toronyör borzalmas 
jégbönönbe jutott. Kttlöi expedíciónak 
kellelt az őrt a rettenetes helyzetből 
kiszabadítani.

— Kihágások. Grün Margitot világító­
anyag pazarlásért 500, Singer Sándornét 30 
koronára, Vigvári Józsefet, mert tanoncát nem 
járatta iskolába, 40 k rónára, Simonyi József 
és Lehmann Lászlót, mert közszükségleti 
cikkeket árusítottak, mielőtt az ip írengedelyt 
megkapták volna, 50—50 koro sára bírságolta 
a rendőrség. A városi tanács helybenhagyta 
az. ítéleteket. Vigvári büntetését azonban fel­
függesztették.

Ráncba szedik a bodegákat. A I 
városi tanács már régebben elhatározta, ; 
hogy tnegrendszabályozza a bodegákat, 
kavéinéréseket és kifózőket A rendőrség 
megállapította üzletkörüket és zárórájukat, 
most pedig a tiszti orvosok vizsgálják az 
üzleteket közegészségügyi szempontból. 
A rendőrség 
ban van 37 
63 kifőző, A 
rendőrséget, 
adásat szorítsa meg és lassankint 
ritsa ki a nem arravaló elemeket.

— Az elkötött > endőrlovak. Az „áprilisi 
világrend“ bukásakor a menekülő vörösök 
3 lovasrendör paripáját is elvitték a többek 
közt. A három lovasrendőr most kártérítésért 
fordult a váró hoz, de a városi tanács el­
utasítót a őket.

— Már életbe lépett a cukrászda 
adó! Az uj városi adó ellen állást fog­
laltak ugyan a kávésok és a cukrászok 
is, azonban az ellenállás nem vezetett 
eredményre. A cukrászok kedden átvet­
ték mindannyira az adóbárcákat és 
már életbe is léptették a cukrászda-adót. 
A kávésokkal niég tartanak az egyezke 
dési tárgyalások a megváltásra vonatko­
zólag, azonban bizonyos, hogy szerdán 
már életbe (og lépni a kávéházi adó is, 
mert a város már szerdán munkába 
állítja az ellenőrző közegeket.

— Községi kötelékbe vétel. A városi 
tanács a községi kötelékbe vette föl Szőnyeg 
Kálmán rokkant es nyugalmaz tt tüzérőrna­
gyot díjmentesen, Ornstein Henrik cégvezető 
könyvelőt 2000, Brátner Károly gazdálkodót 
200, Katona Sándor asztalost 200, Kovács 
Vilmos üzletvezetőt 2(H) K. díj lefizetése eile 
neben. Elutasították Fekete Mórt, Fried Adolfot 
Klem Ignácnét és Weisz Józsefet.

— Letartóztatott kisgazdapárti jelölt 
z-v pacsai választókerületben pótválasztásba 
került Drózdy Győző kisgazdapárti 
Bosnyak Géza (keresztyén egyesülés) 
volt függetlenségivel. A választás előtti 
napon Kiskomáromba, a választás szék­
helyére 62 községből vonultak fel a 
szép lovas bandériumok, hogy Drózdyt 
üdvözöljék. Azonban a jelölt nem jöhe­
tett, mert Pápán letartóztatták, még pedig 
állítólagos kommunista üzelmek miatt. 
Szabó István kisgazdaminiszter erre ki­
jelentette, hogy azonosítja magat Drózdy- 
val, akiről tudja, hogy tényleg tartott 
előadást a kommunista 
szocialisták 
Pápán, azonban éppen 
miatt halálra keresték 
ártatlanul tartóztatták le és ebben az 
ellenpárt kezet látja A kisgazda miniszter 
kijelentése megtette hatását, mert Drózdy 
másnap óriási szótöbbséggel győzött. 
Persze erre Drózdyt azonnal szabadlábra 
helyezték.

— Megjutalmazott adóvégrehajtó. A há­
ború alatt ifjú Széli István adóvégrehajtó sok,

Elkészü t a tűzoltók ruhája. A városi 
tűzoltók egyenruháját Koros Sándor szabó­
mester elkészítette. A szakértők megfele'ő. 
jóminőségünek találták es átvették. A városi 
tanács 36.776 koronát utalt ki a vállalkozónak 
a ruhák arában. A tanács gondoskodott arról 
is, hogy a tűzöl ók nyári ruháinak megreu 
delese is idejében történjék.

— Mrgitit öllatjarvány. Hajdúnánáson 
fellépett a lórüh és s ragadós száj es 
körömfájás. Sok gazdaságban együtt lé­
pett föl mind a két járvány.

Elítélt árdrágítók. A rendőrség \\ Jener 
Ilonát, akit már több ízben bűntettek hasoaló ki­
hágásokért, a legutóbbi vaj, juh ég tehéntúróval 
elkövetett á drágilágérf, valamint hamis mérleg hasz­
nálatáért 200 ég 100 korona pénzbírságra ítélte, A 
városi tanács 15 napi elzárásra és 300 korona pénz­
bírságra emelte lel a büntetést. — Tokaji Jánosnét 
árdrágításért (zöld tengerit 40 fillérért adott 20 
fillér helyett !) 30 és 20, Megyeri Györgyöt (szemre 
adott el disznót, 300 kilósnak mondta és csak 190 
kg. v It I) 300 és 100 koronáia bírságolta a rend­
őrség A tanács helybenhagyta.

— Roiidori hírek. Talált és elkobozott 
lovak- Ajtai János, Ajtai Ferencz és 
Kerekes Rostás Andrástól a csendőrség 
3 darab lovat kobozott el. Egyet a 
tulajdonos felismert, a másik kettőt pedig 
a város istállójában helyeztek el, ahol 
azok megtekinthetők. Tóth József 
rokkant katona nyugdíj könyvét (számla­
könyvi kivonat) a Csapó utcai lisztirodá- 
ban elvesztette. Becsületes megtaláló 
szolgáltassa be a rendőrségre 11 em. 77. 
szobába.

— Bő kesztyűk, pólya-gummi, prima seb 
vatta, irrigátor gumi, Olla gummi, pessárium, 
mánk i gummi érkezett Vitáriusnál FNac-u. 1 >.

Schuster Ferencfogászati műterme tto-ti.ll

Apró hirdetései!
ELADÓ HÁZHELYEK K1—L X 
Munkás utcában. Ablakuk újak, vasalva, rézfognntyiikkal 
i'í.\szer testve készen. I’gy.-h építési ócska anyagok. Éi- 
tekeriti dr .Márton Kálmán Ügyvédnél Piac-utca 14.

FI ADÓ ' Keleti sói 7. szám alatt négj
szögöl tele k. rajta lévő ä0 méteres barakk é 

teleket környezi' H méter magas deszkakeriié-'vl. Érte 
kezhetni Gazdák Rankjáaál. Kossiith-u. 17,

NYARAI H Koinlössy-uton. erdő alatt modeiu epUIei 
ív i niiHLU nagy uyllniölcsössfi. Családi hÁx u 
tőiéihez ki’./el. OCÓSkerti házas telkek eladók. Fel 
világosiid'! ad dr Olchváry László llgvvéd Htathvánvi-u t .1 ‘ ■

TAKARMÁNYRÉPA “° T rh&i

| KOROS SÁNDOR fi
B- férfi-szabó üzletében Piac-u. 69. sz F

| Saját készítésű elegáns férfi I 0 
g * öltönyök kaphatók. • S

kimutatása szerint a város- 
kávémérés, 26 bodega és 
városi tanács utasította a 

hogy uj iparengedélyek ki 
szó-

uralom alatt a 
által összehívott gyűlésen 

ezen előadása 
a vörösök : tehát 

és ebben

SZÍNHÁZ
Rovatvezető : ZIVUSKA JENŐ dr.

Ö c
CSOKONAI SZÍNHÁZ : *

Szerda C) bérlet: Szökött katona népszínmű. 
Csütörtök A) bérlet : Szökött katona, népszínmű. 
Pén ek B) bérlet : Fartuífe, vígjáték.
Szombat délután : Szökött katona, népszínmű.

QD
vígszínház :

Cigánybáró, operett, 
délután .’ Varázrkeringö, operett, 
este • Drótos tót, operett.

ÉRTESÍTÉS.
Folyó évi f bruár hó 15-étől kezdődöleg a 
Nyíregyháza—Debrecen közötti útvonalon 

állandó

fedett társaskocsi járatot 
léptetünk életbe. Indulás Nyíregyházáról a 
Korona-szálloda elöl naponta reggel 7 
óra 30 perckor, érkezés Debrecenbe a 
Bika-szálloda elé déli 12 órakor. Indulás 
Debrecenből vissza délután 3 óra 30 perc­
kor, érkezés Nyíregyházára este 8 órakor. 
Előjegyzéseket előző nap este 6 óráig a 
Bika szálloda portása fogad el. Utazási 
igazolványról a t. utazó közönség — sa­
ját érdekében idejekorán gondoskodjék 

: TÁRS voKOCSi-VÁLLALAT :
NYÍREGYHÁZA.

I
Szombat :

Vasárna p

(Színhazak ás mozgó tzinházak jelentőse)
* Szökött katona. Ma és holnap a leg­

szebb népszínművek egyike, a Szökött katona 
kerül színre a Csokonai színházban.

* Az Ocskay pár fellépte. (). Hilbert 
Janka, és Ocskay Kornél, akik már több, mint 
egy hete betegek voltak, szombaton lépnek 
fel először a Cigánybáró operettben, mely 
a Vígszínházban kerül színre.

* Az Aranybika mozi varietében táncok, 
| tréfák, bohózatok, dalok váltakoznak a mai

pompás uj műsorának keretében. A szerzők 
' iskolája című kacagtató bohózat, Szilágyi Juci 

„Indiána“ táncjelenete, a 3 Gazdag akrobata 
csoport pompás mutatványai, Krampera Lona 
értékes k'asszikus táncai köré csoportosulnak 
a kitűnő uj magánszámok melyeket Szánthó 
Manci, Major Lonci, Révész Eta, Horváth 
Nusi, Kállai Sán tor, Kun Sándor, Gálicki 
Kálmán adnak elő. Előadás fél 9 órakor.

* Gyárfás Dezső kitűnő komikus, az 
ország kedvence játsza a főszerepet az Apolló­
ban a „Se ki se be“ cimü öt’elvonásos film- 
bohózatban. Előadások 6 és 8 órakor.

Kiadja :
'S AGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ- 

VALLALAT RÉSZVÉNYTARS ASÄO.

F. számért a főszerkesztő felelős.

Bohózat 4 felvonásban. Klöadások ll és s órakor.!^

APOLLO______3
Csütörtök 3

ARAMI BIKA
S.erda Q

g Fehér családi műsor, g
Szerzők iskolája, Bohózat. m
Előadás fél 9 órakor. ®

’“muff“és“bÓa“
A ké itéffé , javítását ós
J átalakítását legújabb di«

<vat szerint a legjutányo- 
sabb árakban vállalja :

< HORVÁTH GYULÁNÉ
A Baross-utca 11. szám.

»
PÁLYÁZAT

Az árvizsgáló bizottság azonnali 
belépésre kellő végzettségű, keres­
kedelmi ügyvitelben jártas férfitiszt­
viselőt keres. Személyesjelentkezés 
e hó 21-én szombaton délben 12

I 
I

Kerítés
Vassodrony szövet

( GÉPFONASU)
Bármilyen mennyiségben legjutányo- 
sabb árban raktáron különféle méretek 
készen. — Különleges méretek ren­
delés esetén azonnal elkészülnek. —

Gibás Ferenc gépműhelye
POLGÁR. (SZABOLCSVÁRMEGYE.)

218—1920. sz.

Pályázati hirdetmény
H jduvármegye központi járásához tar­

tózó Tiszacsege nagyközségben megüre­
sedett segédjegyzöi állásra pályázatot 
hirdetek.

Az állás javadalma : évi 1400 kor. fize­
tés, 200 kor. 1 ikbér, há orus segély s a 
végrehajtási költségekből 300 - 400 kor.

A kellően felszerelt pályázati kérvénye­
ket hozzám folyó évi március 8-ig adan­
dók be.

Debrecen, 1920 febr. 16.

OROSZ SÁNDOR 
______ főszolgabíró.

KŐVARI MIKLÓS 
szűcsmester, Honvéd-utca 32. 
Elvállal mindenféle szücsmun- 
ká és vadbőrök kikészítését.

Blatiner József Csapó-u.l 
üvegezést és képkeretezési vállalata 
tükrök ér kész ablakok nagy raktára.

i Forgách István
I müórás mester Bádogos-u.

rarataoirararararairaCTirsiESi

! KISS FERENCZ
& női szabó Piac-utca 56. szám. 

Ízléses munkát jutányosán készít
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